
48      

Det som är speciellt med denna enkla ripsmatta är att man ibland slår flera tunna inslag
efter varandra och får en fin effekt. Som inslag kan du använda stränggarn eller fint klippta 
trasor. 

FORMGIVNING OCH VÄVNING: SIW ANDERSSON

5. Ripsmatta med annorlunda bård

bindning/material 
Varprips, 4 skaft och 2 trampor

VARP		  Cottolin 22/2 ca 6400 m/kg 
		  svart fnr 209, röd fnr 259, grå fnr 9940 
		  Blomqvist/Nordiska, Textil-garner

INSLAG	  	 Grovt, svart stränggarn 500 m/kg 
		  Blomqvist/Nordiska, Textil-garner 
		  eller Midibom från Borgs Vävgarner.

		  Tunt, 1 tr svart Cottolin, som i varpen

SKED		  60/10, 2 tr i solv och 4 tr i rör = 24 tr/cm

INSLAGSTÄTHET	 4 grova och 4 tunna/2 cm

SKEDBREDD	 ca 75 cm

TRÅDANTAL	 1784 tr (560 svart, 840 grå, 384 röd)

GARNÅTGÅNG:	

per meter varp:	 ca 90 g svart, 135 g grå, 60 g röd

Inslag per meter:	 ca 300 g stränggarn, 25 g svart Cottolin

förberedelse, vävning, efterbehandling

Väv fåll med enkelt garn. 

Väv enligt trampordningen till önskad längd. 

När du byter parti lägg tunt och grovt inslag i samma skäl

För att få det att binda i kanten går det tunna inslaget ena 
sidan under, andra sidan över det tjocka inslaget. 

Tips: knyt pärlknut med 4 tr i varje knut dreja samman två 
pärlknutar avsluta med halvslag. 

Läs artikel om Siw Andersson på s. 24-27
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Lätt att väva

svart 32 12 12 144 12 12 32 12 12 12 12 32 12 12 144 12 12 32 = 560

röd 12 144 12 24 24 12 144 12 = 384 

grå 280 280 280 = 840

varpordning

= rött cottolin

= svart cottolin
varp

= grått cottolin

= tunt inslag

= grovt inslag

inslag

Rättelse

Sid 48. Ripsmatta med annorlunda bård, trådantal och varpordning är korrekt, men trådar-
na ska solvas 2 tr i solv, inte 1 tråd som solvordningen visar.
Följ denna solvordning: 

8 x 48 x 38 x 128 x 128 x 128 x 38 x 48 x 358 x 38 x 35

x 2 = 656 tr, 328 dubbla

8 x 48 x 38 x 128 x 128 x 128 x 38 x 4

I nummer 4/12 kommer vi visa ett exempel på hur 1 tråd i solv ser ut.

424 tr
212 dubbla

424 tr
212 dubbla
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